

亞洲大學講座教授楊志良演講！---

亞洲大學講座教授楊志良，憂心台灣「不婚、不生、不養、不活」及「沒有前景」的「台灣新四不一沒有」現象。



圖說：亞洲大學講座教授楊志良，參加圖書館「咖啡書香中，遇見你的智慧」座談。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 圖書館舉辦「咖啡書香中，遇見你的智慧」座談，今 (29日) 天邀請亞大講座教授、前衛生署長楊志良演講，楊志良教授對台灣「不婚、不生、不養、不活」及「多數年輕人覺得沒有前景」的「台灣新四不一沒有」現象，深感憂心，楊志良教授說，不忍讓台灣大崩盤，不如設法接受挑戰，讓「四不一沒有」轉變為「願意婚、喜悅生、安心養、快樂活、有前景」的台灣大願景！

楊志良教授今天中午是以「台灣大崩壞—挑戰沒有希望的未來」為題演講，他說，台灣民主化後，政治充滿黑金、派系、貪腐，民主政治劣質化、民粹化以及藍綠對立，加以稅制不公，對家庭及弱勢的照顧日益惡化，導致人民普遍不信任政府，形成難以破解的惡性循環。

楊志良教授指出，他曾向馬英九總統建議，嘴巴上不要老是喊說：要拚經濟，因為經濟發展，只是台灣幸福指數之一，也是先進國家發展的目標中一項而已，其他還有社會健康、環境健康等；事實上，發展經濟是手段，不是目標；如果沒有目標，只拚經濟，每每造成環境、生態、公義的嚴重損害。

楊志良教授對於台灣的「不婚、不生、不養、不活」及「多數年輕人覺得沒有前景」的「台灣新四不一沒有」現象，感到憂心，他以「不婚」為例說，台灣婦女不結婚、不生孩子的比例，是全世界嚴重的國家，目前還在持續下降中，歐美國家的高生育率，是值得台灣看齊；此外，還有養不起孩子的感覺，平均每年有481名棄兒、虐兒等，為什麼要把自己的孩子送給別人收養？答案大都是「養不起！」



圖說：亞洲大學楊志良教授以「台灣大崩壞—挑戰沒有希望的未來」為題演講。

談到不想活，楊志良教授感嘆說，台灣每年自殺死亡人數，近年來似乎有控制住，但老年人自殺的案例，近來卻層出不窮，例如有位老先生長期照顧臥床生病的太太，心疲力竭之餘，只好先結束太太的生命，自己再自殺；有時大人受不了生活的壓力，燒炭自殺時，也會把小孩「帶」走，他們將小孩子「帶」走的理由，居然是：「不要讓小孩受苦！」

「這是一個不願許諾的年輕世代，沒有前景！」楊志良教授表示，現今台灣社會，有太多太多的不確定性，看不到未來在那裡，不管是對感情、婚姻，還是生兒育女，誰敢許「一輩子」這麼長遠沈重的承諾？有人甚至不願意有固定交往的異性朋友。希望大家共同努力扭轉此一現象。



圖說：亞洲大學圖書館舉辦「咖啡書香中，遇見你的智慧」座談，講座教授楊志良以「台灣大崩壞—挑戰沒有希望的未來」為題演講。